
                                         COMUNE DI BAGNOLO IN PIANO
                                                           Provincia di Reggio Emilia

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
VERBALE N° 29 DEL 29/05/2025

OGGETTO: NOMINA DELLA CONSULTA ASSOCIAZIONISMO, SOLIDARIETA' E VO-
LONTARIATO

L'anno duemilaventicinque il giorno ventinove del mese di Maggio, alle ore 14:00, in  seduta virtua-
le mediate collegamento in videoconferenza, a seguito di convocazione disposta dal Sindaco, si è
riunita  la Giunta Comunale nelle persone di:

N° Cognome e Nome Presenti Assenti

1 CORTENOVA PIETRO X

2 MOSCA GRAZIA X

3 PERGREFFI ELENA AG

4 CORRADI DAVIDE X

Presenti n°: 3 Assenti n°: 1

Presiede il Sindaco Cortenova Pietro
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale – Ugolotti Enrica

L’identità personale dei componenti, tutti collegati in videoconferenza mediante programma Lepida,
è stata accertata da parte del Vice Segretario, compresa la votazione, secondo le modalità indicate
da “Regolamento per lo svolgimento delle sedute della Giunta Comunale in modalità videoconfe-
renza” approvato con Delibera di Giunta Comunale n. 13 del 5/04/2022.

Riconosciuta la legalità dell’adunanza e dichiarata aperta la seduta, il Sindaco invita a discutere 
l’argomento indicato in oggetto.



DELIBERA DI GIUNTA N° 29 DEL 29/05/2025

OGGETTO: NOMINA DELLA CONSULTA ASSOCIAZIONISMO, SOLIDARIETA' E VO-
LONTARIATO

PREMESSO CHE
-  a  seguito  delle  elezioni  amministrative,  con  deliberazione  di  Consiglio  comunale  n.  49  del
26/07/2024 sono stati designati i consiglieri comunali ed i Presidenti delle Consulte comunali:

• consulta urbanistica, territorio, ambiente e toponomastica
• consulta sport, tempo libero, associazionismo, solidarietà, volontariato e politiche giovanili
• consulta scuola ed attività culturali

- con successiva deliberazione di Consiglio comunale n. 66 del 27/11/2024 è stato aggior-
nato il “Regolamento per il funzionamento delle Consulte Comunali” suddividendo la Con-
sulta “SPORT, TEMPO LIBERO, ASSOCIAZIONISMO, SOLIDARIETA’, VOLONTARIATO E
POLITICHE GIOVANILI” in due distinte Consulte, al fine di ottimizzare le materie oggetto di
esam e le relative tempistiche, rinominate come segue:

• CONSULTA SPORT, TEMPO LIBERO E POLITICHE GIOVANILI
• CONSULTA ASSOCIAZIONISMO, SOLIDARIETA' E VOLONTARIATO;

VISTO, nello specifico, l’art. 3 del “Regolamento per il funzionamento delle Consulte Comunali”
che disciplina la composizione, la nomina e la durata delle Consulte;

CONSIDERATO che, a mente del precitato art. 3 del Regolamento, le Consulte Comunali, la cui
nomina spetta alla Giunta Comunale (comma 6), sono composte da n. 8 componenti e precisa-
mente:

- n. 1 Consigliere Comunale, rappresentante della maggioranza consiliare
- n. 1 Consigliere Comunale, rappresentante delle minoranze consiliari
- n. 3 componenti-esperti, designati dal gruppo consiliare di maggioranza
- n. 3 componenti-esperti, designati congiuntamente dai gruppi consiliari di minoranza

il relativo Presidente viene eletto dal Consiglio Comunale, fra i due Consiglieri Comunali come so-
pra designati e le Consulte durano in carica quanto il Consiglio Comunale;

RICHIAMATA la delibera di Consiglio comunale n. 15 del 31/03/2025 ad oggetto “Nuova designa-
zione dei consiglieri comunali quali componenti di consulte comunali e nomina dei relativi presiden-
ti a seguito dell'aggiornamento del regolamento per il funzionamento delle consulte comunali di cui
alla deliberazione C.C. n. 66/2024;

 
DATO ATTO che con la sopra citata deliberazione del Consiglio Comunale sono stati designati i
Consiglieri Comunali facenti parte, quali componenti, della CONSULTA ASSOCIAZIONISMO, SO-
LIDARIETA' E VOLONTARIATO, segnatamente:

- Consigliere   rappresentante del gruppo consiliare di maggioranza Benvenuti Thomas
- Consigliere rappresentante dei gruppi consiliari di minoranza Azzini Chiara

nonché nominato Presidente della Consulta stessa il Sig. Benvenuti Thomas

VISTE, per la Consulta in parola, le designazioni dei componenti-esperti pervenute, con apposita
nota sottoscritta dai capigruppo consiliari, come segue:

Gruppo consiliare “Bagnolo Viva”:

 Marzia Sassi
  Lucio Bartoli
 Graziella Beatrice
come da nota in atti al P.G. n. 4777 del 20/05/2025



Gruppo consiliare “Bagnolo Futura”:

Sofia Bellavista
Silvano Andreoli
Mara Bianchini

come da nota in atti al P.G. n. 4563 del 14/05/2025;

RITENUTO, pertanto, di  procedere alla nomina della Consulta Consulta Associazionismo, Solidarietà
e Volontariato sulla base di quanto sopra evidenziato ed in conformità alle disposizione dell’appo-
sito e precitato Regolamento Comunale;  

VISTO il D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

PRESO ATTO  dell’allegato parere favorevole di regolarità tecnica,  espresso dal Responsabile
dell'Area Affari Generali dell'Unione Terra di Mezzo, in merito alla presente deliberazione, ai sensi
e per gli effetti di cui all’art. 49 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000  e che non si rende necessario ac-
quisire il parere del Responsabile del Servizio Finanziario in quanto l'atto non comporta oneri fi-
nanziari diretti o indiretti a carico del Bilancio dell'Ente;

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti unanimi e favorevoli legalmente espressi

D E L I B E R A

Per i motivi meglio esposti in premessa:

1) di nominare la Consulta Consulta Associazionismo, Solidarieta' e Volontariato nelle
persone di:

Benvenuti Thomas consigliere di maggioranza, con funzioni di presidente
Azzini Chiara Consigliere di minoranza – Componente

    Sofia Bellavista Componente/esperto, designato dal gruppo consiliare di  maggioranza
    Silvano Andreoli Componente/esperto, designato dal gruppo consiliare di  maggioranza

Mara Bianchini Componente/esperto, designato dal gruppo consiliare di  maggioranza
Marzia Sassi Componente/esperto, designato dai gruppi consiliari di minoranza
 Lucio Bartoli Componente/esperto, designato dai gruppi consiliari di minoranza
 Graziella Beatrice Componente/esperto, designato dai gruppi consiliari di minoranza
 

2) di dare atto che la sopranominata Consulta resta in carica quanto il Consiglio Comu-
nale;

3) di dare atto, altresì, che le funzioni di Segretario verbalizzante  saranno svolte da un
componente della Consulta medesima, all’uopo designato dal Presidente;

4) di dare atto che si provvederà alla comunicazione della nomina agli interessati;

5) di comunicare, altresì, l'adozione del presente atto ai Responsabili di Area per quanto di 
competenza.



Il presente verbale viene letto, approvato, sottoscritto digitalmente e trasmesso per la pub-
blicazione all'albo pretorio on-line

Il Sindaco  Il Vice Segretario Generale

 Cortenova Pietro Ugolotti Enrica


	D E L I B E R A

